

《河北省城市市政老旧管网改造三年行动实施方案(2018-2020年)》印发 确保到2020年底 市政老旧管网改造率达80%以上

本报讯(记者杨玉)近日,省住建厅印发《河北省城市市政老旧管网改造三年行动实施方案(2018-2020年)》,提出结合城市(县城)总体规划和市政基础设施建设“十三五”规划,通过分期分步实施市政老旧管网三年改造,有效解决管网受损失、漏损严重、爆管裂管等问题,消除市政管网安全隐患。确保到2020年底,全省现状市政供水、供热和燃气老旧管网改造率达80%以上,雨污分流制排水管网占现状排水管网总量达80%以上,其中各市、县每类现状市政老旧管网总量不足10公里的,改造率要达到100%,实现“应改尽改、能改尽改”。

方案确定了全省改造任务。2018-2020年,各市(含定州、辛集市)改造供水老旧管网共计338公里,改造供热老旧一次管网445公里、二次管网1543公里,改造燃气老旧管网232公里,改造合流制排水管网253公里。县级城市改造供水老旧管网共计710公里,改造供热老旧一次管网228公里、二次管网2288公里,改造燃气老旧管网158公里,改造合流制排水管网1215公里。

对供水管网,重点改造公共管中运行年限40年以上或局部漏损严重、管材劣质的老旧管网。对供热管网,重点改造一次、二次管中运行年限15年以上或材质落后、管道老化腐蚀严重、存在安全隐患的老旧管网。对燃气管网,重点改造使用年限超过15年的铸铁管、镀锌钢管,或公共管中可能存在泄漏或机械接口渗漏、腐蚀脆化严重等问题的老旧管网。对排水管网,重点改造雨污合流制管道,达到雨污分流目标。因城市建设、道路提升改造、旧城(含城中村)改造等需改造的市政管网,一并谋划实施。

统筹实施改造工程。合理安排管线改造时序,集中时段完成改造任务,力争一次挖掘市政道路、一次敷设管线到位、一次完成道路修复,避免“马路拉链”。旧城区管网改造时,要统筹制定旧城(含城中村)改造与管网改造年度计划,确保旧城改造时同步改造片区内公共老旧管网设施。其他区域管网改造时,要做好管网改造和道路提升改造时序衔接,力争老旧管网改造与道路提升改造同步推进,管网改造与道路提升改造不同步时,要尽力缩小作业范围,降低道路挖掘程度。具备条件的市、县,要统筹城市地下综合管廊建设与管网改造,积极推进管线入廊敷设。

推动新型城镇化发展 扩大就地就近就业 上半年全省城镇新增就业51.8万人

本报讯(记者邢杰)近日,在魏县沙口集乡刘屯村的微工厂内,几十台缝纫机嗡嗡作响,工人们熟练操作着每道工序。厂里100余名工人都是周边村里的留守妇女和贫困人口,每人月工资可达2000多元。

近年来,我省通过各种措施促进就业。今年上半年,我省城镇新增就业51.8万人,城镇失业人员再就业14.08万人,就业困难对象实现再就业5.83万人,农村劳动力转移就业新增28.16万人。其中,推动新型城镇化高

质量发展,扩大就地就近就业规模,已成为我省解决就业问题的重要措施。

不断增强村集镇集聚产业,吸纳就业的能力,带动增收脱贫。邯郸市各地利用扶贫资金建设“微工厂”,把箱包、服装、玩具、饰品、传统手工生产等劳动密集型产业建到村里,专门吸收留守妇女和贫困人口就业,把就业岗位送到家门口,促进了贫困群众就地就近就业增收。如今,微工厂已成为贫困群众增收的一大渠道。截至目前,邯郸市已建成“微工厂”近400家,带动2.5万余名农村人员在家门口就业,其中1万余人实现脱贫,年促进群众增收1.2亿元。

实施特色小镇高质量发展工程,做大做强产业支撑,促进农业转移人口就近就业。隆尧县莲子镇以食品加工著称,成为住建部2016年公布的第一批中国特色小镇。坐落在该镇的今麦郎食品有限公司面向当地群众免费开展技能培训,进而实现在公司就业。截至目前,约6000人放下锄头成

为产业工人。特色小镇得有特色产业,其中抓龙头、带项目是关键。隆尧县委书记李国印介绍,方便面生产吸引了酱包、配料、包装等相关配套生产企业前来落户。据统计,目前,莲子镇90多家食品加工及配套生产企业吸纳3万人就业,其中三分之二是当地群众。

改造提升城市老旧小区,创造更多就业机会。石家庄市栾城区100多个老旧小区有一半以上为老旧小区,长期处于没有物业管理的状态。今年上半年,石家庄乐橙物业服务有限公司通过招投标接管栾城区老旧小区93个、142栋、4551户。老旧小区物业全覆盖,不仅改善了居民居住环境,提升了居民生活质量,还创造了更多就业机会。该物业公司负责人张晓南说,公司保安、保洁、客服、出纳、卫生、绿化保养及维修等岗位共安置人员260余人,80%的人员来自各小区。

我省今年免费培训

重点向心脑血管病、肿瘤、儿科、中医等急需专业或薄弱专科倾斜

455名县级医院骨干医师

本报讯(记者张)为提升县级医院整体医疗服务水平,满足县域居民基本医疗服务需求,今年我省将免费对455名县级医院骨干医师进行培训。培训人员由临床各专科主治医师或从事本专业3年以上的执业医师为主,重点向心脑血管病、肿瘤、儿科、中医等急需专业或薄弱专科倾斜,可适当安排护理和医技人员参加培训。

培训原则上临床医师不少于1年,护理和医技科室人员为半年。培训采取理论授课与临床技能培训相结合的方式,理论授课平均每周安排不少于6学时,重点加强骨干医师临床常见病、多发病诊疗知识培训,依法执业、病历书写培训,药物合理使用培训,院感防控知识培训,科研方法培训,医患沟通培训,专科建设和管理基本知识培训等。临床技能培训采取导师制方式,由培训医院指定专人负责一对一的临床技能培训任务,重点培训骨干医师的临床思维、临床技术操作能力和沟通技能,帮助骨干医师熟练掌握临床常见病、多发病和部分疑难重症疾病的诊断和鉴别诊断及治疗。

目前,我省遴选了省人民医院等18所三级医院作为项目培训基地。对于培训导师,我省要求临床、医技导师原则上要求具有副高以上职称、本科以上学历,护理导师为资深主管护师以上职称、专科以上学历。



近日,内丘县河渠中心小学学生利用假期来到县中医院,学习辨识中草药,了解把脉、刮痧等中医诊疗手段,近距离感受博大精深的中医药传统文化。

记者 陈建宇
通讯员 继东摄

我省规范转供电环节价格行为降低工商业电价

分表用户的峰谷计量表由转供电主体负责安装和更换,不得向分表用户收取费用,并于2018年10月底前完成

对擅自提高电价标准、搭车收费和未经协商同意强制摊派收费等价格违法行为依法严肃查处

本报讯(记者马建敏)日前,省物价局制定措施进一步降低工商业电价,规范转供电环节价格行为,要求电网企业对商业综合体、产业园区、物业和写字楼等具备改造条件的电力用户,主动作为,尽快实现直接供电和抄表收费至终端用户。

按照有关规定,电网企业对转供电主体总表不执行峰谷电价的,转供电主体按照分表用户电压等级对应的平段销售电价执行。对转供电主体总表执行峰谷分时电价的,转供电主体向安装峰谷计量表的分表用户按照峰谷分时电价政策有关规定收取电费;分表用户未安装峰谷计量表的,转供电主体暂按分表用户电压等级对应的平段销售电价加平均峰谷价差执行,南、北电网每千瓦时分别加价0.06元、0.04元,待分表用户安装峰谷计量表后,再执行峰谷分时电价政策。分表用户的峰谷计量表由转供电主体负责安装和更换,不得向分表用户收取费用,并于2018年10月底前完成。

商业综合体、产业园区、物业和写字楼等转供电主体相关共用设施用电、损耗及人工费、修理费、折旧费等可通过租金、物业费、服务费等方式协商解决,不得由分表用户按各分表电量分摊和随电费征收。商业综合体、产业园区、物业和写字楼等转供电主体参与电力市场交易形成的差价,要全额传导至分表用户。

省物价局要求各级价格主管部门加大转供电环节加价行为监督检查和专项清理规范力度,自9月起,对投诉、举报并查实的擅自提高电价标准、搭车收费和未经协商同意强制摊派收费等价格违法行为依法严肃查处,并建立相关主体信用档案和失信黑名单制度,将其失信行为纳入全国信用信息共享平台,通过“信用中国”网站对外公示。

我省税务部门简化流程发“红包” 纳税人应享尽享税收优惠

本报讯(通讯员李文英)从提出退税申请到退税款到账,只用了5天时间,这一高效率让河北渤海鼓风机有限公司负责人非常高兴。上千万元的退税手续这么快就办完了,这在以前想都不敢想。税收征管体制改革不但改出了税务部门的改革,也改出了纳税人的获得感。日前,该公司负责人表示。

河北渤海鼓风机有限公司是一家高科技民营企业。截至今年6月末,企业留抵税额1523万元,经审核可以享受最新政策办理留抵退税。7月26日,公司向张家口市宣化区税务局提出申请。税务部门当天就为企业办理完退税审批手续。7月30日,企业收到了1523万元增值税留抵税额的退税。

随着我省国税地税征管体制改革不断推进,全省各级税务部门努力推进“双创双服”活动深入开展,简化流程,提高效率。各级税务部门认真做

好监测企业增值税、企业所得税优惠政策落实情况,向增值税小微企业和所得税小型微利企业、高新技术企业以及发生研发费用企业等纳税人提供享受税收优惠政策提示提醒服务。企业所得税优惠实行“自行判别、申报享受、相关资料留存备查”的方式,并且税收优惠信息由纳税人向税务机关报送改为纳税人留存备查,用最快的速度把各项改革红利、政策红包足额送到纳税人手中。

近日,位于海兴县的河北诚铸机械集团有限公司收到了增值税期末留抵退税22.19万元,成为该县首家享受增值税期末留抵退税的企业。今年6月27日,财政部、国家税务总局下发关于2018年退还部分行业增值税留抵税额有关税收政策的通知。海兴县税务局及时与符合条件的企业联系,告知企业做好准备工作。诚铸公司得知后,及时到税务部门办理。不到两个工作日,20多万元的退税就到账了。

健康扶贫从防病入手 唐县把60多项免费体检项目送到农民家门口 贫困山村有了“移动体检站”

本报讯(记者张淑会)移动医疗体检站来咱村了!8月17日一大早,太行山深处的唐县川里镇小南村热闹起来,村民们相约前往村戏楼广场,参加县里组织的免费健康体检。

广场上,唐县人民医院移动医疗体检站的体检设备、诊室都已调试布置好,抽血室、彩超室、心电图室等一应俱全,20多名医务人员全部就位。

俺今年53岁了,这还是头一回体检。正排队时,车改荣仔细研究着体检表,平时哪里想过体检,都是万不得已才去找医生哩!

作为国家级贫困县,唐县县委、县政府高度重视健康扶贫工作,积极实施了“基本医保+大病保险+医疗救助”三重保障制度,开展了一对一签约医生服务等,全力提高贫困人口的健康水平。

健康扶贫必须从防病入手,让大家不得病、少得病。唐县人民医院院长吴立国说,今年唐县实施了健康移动体检工程,由唐县人民医院设立移动体检站,深入广大农村尤其贫困村,为农民免费体检。

目前,给农民提供的免费健康体检项目有6大类21种,共60多项。这些体检项目在医院大约需要700元。吴立国介绍。

为保证体检质量,移动医疗体检站确定了一系列工作制度及流程,35名成员来自县内人民医院,同时还配有9间移动房屋、两辆大型设备车、一辆保障车。

已过中午12时,广场上仍是一片忙碌。医务人员不仅要检查,还要及时向医院上传数据、整理情况、出

体检报告。一般情况下,我们上午体检,下午出体检报告。带班院长孙继伟介绍,下午院会专门派十多位专家进行义诊,对村民体检出的问题现场答疑解惑。

体检结束,每个村民都收到一张签约医生信息表。村民可根据需要选择自己的签约医生。吴立国说,签约医生接到电话后,可以在手机上随时调取村民的体检报告,为其提出准确的治疗建议。

据介绍,唐县共有151个贫困村,目前移动医疗体检站已深入56个贫困村,为9225名村民和190名下乡干部进行了免费健康体检。今后,唐县还将把移动医疗体检站从贫困村开进其他行政村,让全县每一位农民都能在家门口免费享受到专业的健康体检。

夜查。对存在道路遗撒行为的,除对运输车辆所属企业处罚外,还要约谈用车单位,屡次出现问题、情节严重的,列入黑名单。

露天烧烤和餐饮油烟夜间管控。重点县(市、区)对露天烧烤和餐饮油烟开展拉网式排查,对未安装油烟治理设施等情况发现一处、处罚一处,每周完成一轮执法检查。对监管不力出现违法烧烤的,发现一处对监管单位和责任人追责问责。

散乱污企业夜间管控。市、县、区成立散乱污企业夜间执法组,重点检查取缔类企业是否取缔到位,改造提升类企业是否停产。重点检查城乡结合部、老工业区、偏远山区、村庄周围等重点区域,是否新增散乱污企业。

为严格落实夜间管控措施,邯郸市还建立了定期通报、督查问责、社会监督等机制。

邯郸建立大气污染夜间管控机制 全天候执法严打偷排偷放、监测数据造假等违法行为

本报讯(记者刘剑英)近日,邯郸市出台《夜间大气污染综合治理实施方案》,加强对主城区和永年区、武安市等重点县(市、区)工业企业、运输车辆、建筑施工等夜间管控,每日22时至次日6时开展执法,通过全天候执法严打偷排偷放、监测数据造假等违法行为。

工业企业夜间管控。市环保、公安部门组成联合执法组,对重点企业开展夜间专项执法检查,重点检查治污设施运行、排放监测数据、无组织排放治理及驻厂人员值班值守情况。各县(市、区)成立夜间执法检查组,对辖区内企

业每天执法检查,每周一轮执法实现重点企业全覆盖。对违法排污、在线数据造假、差别化管控措施落实不力等情况,一经查实,先停后治,依法处罚;涉及违法犯罪的,移交公安部门依法处置。

运输车辆夜间管控。在主城区环路和重点企业附近增设管控点,交管、环保等部门联合执行24小时勤务模式,严格尾气监测和通行证管理。对违规进入主城区的货运车辆,在处罚车辆驾驶员的同时,追溯车辆使用单位,移交市直相关部门处置并建立处罚、约谈台

账,做到有记录、可查询。

建筑施工扬尘夜间管控。对主城区重点工地,派驻人员24小时值守,确保扬尘治理六个百分百措施落实。城管部门成立夜间执法检查组,每晚对渣土运输车是否冲洗等进行检查。对扬尘治理措施不达标的依法处罚,必要时停工整治,验收合格后方可开工,屡次出现违规、情节严重的,列入黑名单。对渣土车覆盖不严、未按规定路线行驶依法处罚,情节严重者列入黑名单。

道路扬尘夜间管控。城管、交警部门成立夜间执法组,加强道路遗撒情况

打通信息“隔离墙” 让群众少跑腿 石家庄办理全省首例“个贷不见面”业务

本报讯(记者任学光)从申请贷款到放款只用了15分钟,真是太快了。8月21日,在工商银行石家庄分行不动产抵押登记便民服务处,石家庄市民马先生顺利办理了不动产抵押贷款。据了解,这也是我省办理的首例“个贷不见面”业务。

为深入开展“双创双服”活动,石家庄市国土资源局与工商银行石家庄分行采取“互联网+抵押登记”方式,创新个人贷款不动产抵押登记举措,利用银行的网络化网点布局,通过数据交互,探索实行“个贷不见面”办理新模式,并于8月21日开始试点。

“个贷不见面”是指在办理个人不动产抵押登记业务时,登记人员与抵押权人、抵押人不见面的办理新模式。实质是在不动产登记中心与金融机构之间建立网络专线,通过系统直连,在金融机构完成对抵押人不动产登记信息查询,以及抵押权人缴费、不动产登记证明打印,实现申请个

人不动产抵押贷款的“一站式”服务。

以前要办理个人抵押贷款,需要经过申请、征信调查、核准、面签、登簿、缴费和放款等程序,办理人至少需要在金融机构和不动产登记中心之间往返3次,有时需要几天才能办完。如今,石家庄市不动产登记中心将不动产登记信息共享给金融机构,并委托其进行不动产登记的申请、受理、初审、不动产登记中心在收到金融机构初审资料后进行审核登簿,实时将登记结果推送给金融机构,然后完成放款。通过打通不动产信息的“隔离墙”,让数据多跑路,实现了群众少跑腿、登记效率高、银行放款快。

为保证抵押人的合法权益,石家庄市不动产登记中心与金融机构签订了保密协议,并配置网络安全设备,对金融机构设置数据使用权限,各环节数据使用及系统操作全程留痕备查,确保了不动产登记信息安全。